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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τoν Υπουργό Εσωτερικών, κ. Μαυρουδή (Μάκη) Βορίδη. 

Θέμα: «Έλεγχος για την κατάσταση λειτουργίας των παιδικών χαρών.» 

Κύριε Υπουργέ, 

Οι Παιδικές Χαρές είναι δημόσιοι χώροι στους οποίους οι γονείς μπορούν να 

μεταφέρουν τα παιδιά για να απολαύσουν καθαρό αέρα - ήλιο και να 

αλληλεπιδράσουν με τους συνομήλικους τους, να ενδυναμώσουν τις σωματικές τους 

ικανότητες και να κοινωνικοποιηθούν.  

Η πρόληψη των τραυματισμών διαδραματίζει πρωταγωνιστικό ρόλο στην προαγωγή 

της ευζωίας των παιδιών και στην προστασία από τον κίνδυνο τραυματισμού. Ωστόσο, 

αναδυόμενες έρευνες δείχνουν ότι η επιβολή πολλών περιορισμών στο εξωτερικό 

παιχνίδι των παιδιών ενδέχεται να παρεμποδίζει την ανάπτυξή τους. Το παιχνίδι 

θεωρείται τόσο σημαντικό για την ανάπτυξη των παιδιών, τη σωματική και ψυχική 

τους υγεία, που περιλαμβάνεται στο άρθρο 31 της Σύμβασης των Ηνωμένων Εθνών 

για τα Δικαιώματα του Παιδιού. 

Η νέα πραγματικότητα, όπως προέκυψε από την περίοδο απομόνωσης λόγω 

πανδημίας ανέδειξε την αναγκαιότητα αύξησης των φυσικών στοιχείων στο αστικό 

περιβάλλον και των κατάλληλων υποδομών που θα υποστηρίζουν τους πολίτες, ακόμη 

και σε έκτακτες συνθήκες προκειμένου να αθλούνται, να ψυχαγωγούνται και να 

μπορούν να διαχειριστούν καταστάσεις εγκλεισμού. Αυτή η νέα πραγματικότητα 

αποδεικνύει ότι οι πόλεις χρειάζεται να επιταχύνουν άμεσα διαδικασίες και έργα 

ανασχεδιασμού που περιλαμβάνουν περισσότερους ελεύθερους χώρους όπως 

παιδικές χαρές, χώρους πρασίνου και υψηλής βλάστησης, ποδηλατοδρόμους κ.ά., 

αυξάνοντας άμεσα τους αντίστοιχους προϋπολογισμούς για τους προαναφερόμενους 

λόγους στην τοπική αυτοδιοίκηση. 

Ωστόσο, την Παρασκευή 27 Μαΐου η υπέρβαρη μεταλλική πόρτα της Παιδικής Χαράς 

επί της οδού Δαφνομήλη κατέρρευσε με συνέπεια να τραυματιστεί ένα μικρό παιδί. 

Το γεγονός αυτό είχε ως συνέπεια παιδιά και γονείς να συγκεντρωθούν τη Δευτέρα 30 

Μαΐου στην είσοδο του Δημαρχείου Αθηναίων, προκειμένου να διαμαρτυρηθούν για 

την κατάσταση στην οποία έχουν περιέλθει οι δύο τελευταίες Παιδικές Χαρές 

Εξαρχείων – Νεάπολης και παράλληλα να καταγγείλουν την εγκληματική αμέλεια της 

δημοτικής αρχής που έχει εγκαταλείψει τις παιδικές χαρές, τις αθλητικές 

εγκαταστάσεις, τα σχολεία της περιοχής παρά τις επανειλημμένες επισημάνσεις και 

εκκλήσεις προς το Δήμο Αθηναίων από γονείς και συλλόγους. 
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Μέσα σε μία υπερδομημένη περιοχή του κέντρου της πρωτεύουσας, αφενός η μία 

παιδική χαρά που εκτείνεται στην οδό Δαφνομήλη ήταν ο χώρος όπου τραυματίστηκε 

το παιδί ενώ αυτή του λόφου Στρέφη έχει ξηλωθεί στερώντας από τα παιδιά έναν 

πολύτιμο χώρο άθλησης, χαράς και δημιουργίας. Επιπλέον, τα γήπεδα 

καλαθοσφαίρισης δίπλα στις παιδικές χαρές βρίσκονται σε άθλια κατάσταση καθώς 

είτε έχουν ξηλωθεί οι μπασκέτες, είτε επικίνδυνες περιφράξεις τα περιβάλλουν, 

καλώδια κρέμονται κ.τ.λ.. Συνθήκες με λίγα λόγια ανάρμοστες για χώρους άθλησης και 

ψυχαγωγίας των ευαίσθητων ηλικιών ανηλίκων και παιδιών. 

Στη δημοτική συνεδρίαση της Δευτέρας 30ης Μαΐου ο Δήμαρχος Αθηναίων 

αυτοβούλως ανέλαβε την ευθύνη δηλώνοντας πως πραγματοποιούνται έρευνες για να 

εξακριβωθεί τι συνέβη. Η παιδική χαρά στην οδό Δαφνομήλη είχε πιστοποιηθεί το 

2018, oπότε τα ερωτήματα που γεννιούνται και τίθενται από τους Συλλόγους Γονέων 

και Κηδεμόνων των 14, 35 και 36 Δημοτικών Σχολείων είναι εύλογα: Με ποια 

διαδικασία πραγματοποιήθηκε η πιστοποίηση; Aφορούσε στο σύνολο της Παιδικής 

Χαράς; Τι έγινε από τότε και μετά; Συντηρείται η παιδική χαρά τα τελευταία τέσσερα 

χρόνια; Πραγματοποιούνται εκθέσεις αυτοψίας για την εύρυθμη λειτουργία; 

Τέλος χρειάζεται να επισημανθεί ότι στο άρθρο 6 της Υπουργικής Απόφασης 

27934/ΦΕΚ Β 2029/25.07.2014 αναφέρεται ότι η παιδική χαρά λειτουργεί με ευθύνη 

του οικείου ΟΤΑ, ο οποίος λαμβάνει όλα τα απαραίτητα μέτρα για την ασφαλή 

λειτουργία της και γενικά για την εφαρμογή των διατάξεων της παρούσας. 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

- Ελέγχονται οι Δήμοι της χώρας για το αν πραγματοποιούν εκθέσεις αυτοψίας για την 

εύρυθμη λειτουργία των υφιστάμενων Παιδικών Χαρών; 

- Ποιος είναι ο προϋπολογισμός που προορίζεται για τις χρηματοδοτήσεις, την 

συντήρηση των υφιστάμενων και τη δημιουργία νέων Παιδικών Χαρών από τους 

Δήμους της χώρας;   

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αγγελική Αδαμοπούλου 

Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 




